

# 万堂“优课”征集中,老师们快来“晒课”

## 教育部评选国家级“网红课”,中小学校各年级、各学科教师均可参加

本报2月5日讯 各位老师,如果你想把自己的课“晒”到国家平台,如果你想让自己的课成为国家级“网红课”,请不要错过这个机会。教育部近日印发《关于开展2018年“一师一优课、一课一名师”活动的通知》,活动组织教师在国家教育资源公共服务平台(以下简称国家平台)晒课,数量达到100万堂以上,从中遴选1万堂优课(其中包含少数民族语言教材优课200堂、特殊教育优课100堂)纳入国家平台优质教育资源库,供广大教师学习借鉴。全国所有具备网络和多媒体教学条件的中小学校,各年级、各学科教师均可参加。

中学校为4月1日-6月30日,高中学校为6月1日-8月31日。

活动要求教师所提交的网上晒课内容应包括:一堂利用信息技术开展课堂教学的完整教学设计、所用课件及相关资源、课堂实录(可选,拟参加教育部“优课”征集的为必选)和评测练习(可选)等。鼓励教师上传课堂实录,课堂实录(指教学过程视频)应展现课堂教学的完整过程(最低不少于30分钟),画面清晰。

### 经过省部两级评选

“优课”的遴选需逐级开展评审推荐。首先需经过省级推荐,9月30日前各省(区、市)要从本地区在国家平台所晒的课例中遴选推荐“优课”,严格推荐程序,坚持公开透明,保障公平公正,严格把关,优中选优,使所推荐“优课”具有典型和示范意义。

其次是部级遴选,教育部将组织专家对各省(区、市)推荐的“优课”进行评审遴选,优先考虑没有部级“优课”的节点。遴选结果将在国家平台进行公示、公布。

■记者 黄京 实习生 张娜

### 在国家平台实名制晒课

据了解,此次活动由教育部基础教育司和中央电化教育馆组织实施,参加教师可在国家平台进行实名制晒课,“晒课”教材的版本为经教育部审定的中小学教材,以教育部公布的2018年度教学用书目录为准。且不同学段课程上传时间不同,小学4-6年级“晒课”时间为3月16日-4月30日,小学1-3年级为3月16日-5月31日,初



### “我来当药师”

2月4日,社区青少年身着古装在长沙食品药品安全知识园中药材展示区学习体验。当天,“我家药师初成长食药安全伴我行”主题活动在长沙市文艺新村社区开展。青少年参观“食品药品安全知识园地”,观看了“教你认识伪劣药品”宣传图片展,还亲身体验当药师,选取各种药材制作茶药包。通过活动,了解食品药品安全知识,增强饮食和用药的安全意识。

记者 徐行 摄

## 我省6所高职院校新增9个专业点 今年起可以招生

本报2月5日讯 近日,教育部公布了2018年高等职业教育专业设置备案和审批结果,同意2018年新设国家控制的高职专业点228个。其中,我省共有6所高职院校9个专业通过审批,今年起可以招生。

我省新设的高职专业点分别为:湖南环境生物职业技术学院的临床医学专业;

常德职业技术学院的预防医学专业;湖南司法警官职业学院的罪犯心理测量与矫正技术专业;湖南民族职业学院的心理健康教育专业;湘中幼儿师范高等专科学校的美术教育、音乐教育、数学教育、英语教育专业;湖南外国语职业学院的学前教育专业。

■记者 黄京 见习记者 陈舒仪

## 大学生凭毕业证即可落户湘潭

本报2月5日讯 为打造创新人才高地战略,湘潭为高校毕业生落户湘潭提供便利、快捷的“绿色通道”。记者今日获悉,根据近日出台的《湘潭市高校毕业生落户实施办法》,具有全日制应届和往届大中专院校、职业院校(含技工学校)等毕业生,拟将户口迁入该市(包括韶山市、湘乡市、湘潭县)城镇地区的,由本人持高校毕业证、户口簿内页(省外迁人为户口迁移证)到湘潭市迁入地公安派出所办理,材料齐全的当场办结。

■记者 黄京



窖龄老酒才好  
百年瀘州老窖  
窖龄酒  
精英商务酒